

скій ренегатъ Александръ, сынъ царя Шишмана, управлявшій Смирной со времени подчиненія удѣльного князя Джунеида султаномъ Могаммедомъ I, выступилъ противъ мятежниковъ, но погибъ въ стиларійскихъ ущельяхъ вмѣстѣ со всѣмъ своимъ войскомъ подъ мечами фанатиковъ. Той-же участіи подвергся и его преемникъ Али-бегъ. Только когда азіатскія и европейскія войска прибыли въ большомъ числѣ, сектаторы были оттѣснены при страшномъ кровопролитіи до мыса Карабуруна. Мустафа умеръ въ страшныхъ истязаніяхъ мученической смертью въ Эфесѣ.

Махмудъ Бедрединъ отправился между тѣмъ въ Валахію, утвердился въ Дрстерѣ съ помощью Мирчи, который поддерживалъ его, какъ старого приверженца Мусы, и направился съ войскомъ недовольныхъ Турокъ въ Балканы. Но извѣстіе о судьбѣ стиларійскихъ инсургентовъ разсѣяло его полчища еще до сраженія. Махмудъ скитался въ горахъ, пока не былъ окружено и выданъ своими людьми. Онъ былъ казненъ въ Сересѣ въ 1419 г. ¹⁴⁾.

Въ то-же время появился лже-Мустафа, который выдавалъ себя за безъ вѣсти пропавшаго послѣ битвы при Ангорѣ сына Баязида, и нашелъ поддержку у Мирчи, у беспокойнаго азіатскаго князя Джунеида, который при Сулейманѣ управлялъ Охридой, а при Могаммедѣ послѣ его вторичнаго униженія — Никополемъ, и у Византійцевъ, которые при всѣхъ своихъ бѣдствіяхъ все еще питали тщетныя надежды, что можно интригами перессорить Турокъ и затѣмъ побѣдить ихъ. Лже-Мустафа, сначала побѣдоносный, былъ погубленъ предательствомъ Джунеида и гдѣ-то при Тунджѣ умерщвленъ (1421).

Воинственнѣе Могаммеда I былъ сынъ его *Murad II* (1421—1451), справедливый и откровенный человѣкъ (даже

¹⁴⁾ См. Zinkeisen I. 473—481. Объ Александрѣ ср. I. 453.